www.shfzb.com.cr

我为什么不能有简单纯净的爱情

□口述:晓荷 记录:一帆

晓荷对于自己的这两段感情都是付出全部真情的,但无 奈命运弄人,这两段感情只开花不结果,都不了了之了。

晓荷的第一个男友小勇本来朴实能干,但到上海有了一点钱后,小勇变得很虚荣,不但在外面有了别的女人,还沾染上了赌博的恶习。

晓荷的第二个男友是她过去的同事浩柏,他对待晓荷倒是真心实意的,但他是一个已婚男人,唉,真是剪不断、理还乱呀!

我俩把未来想得太简单

小勇是我第一个男友,当初 我俩以为在上海安家很简单。

我和小勇是 2012 年经人介绍相识的,当时我 25 岁,他已 26 岁。在我们老家福建,这个年龄的男女大多有小孩了,所以刚确定恋爱关系不久,双方家长就催着我们赶紧结婚。可偏偏小勇的心气高得很,他不甘心一辈子窝在小县城里,更不想让我跟着他受苦,所以他提出要带我一起到上海打工,等经济条件好了再谈结婚之事。我和小勇达成了共识,一定要在上海买房、安家。

我凭着一张大专文凭和姣好的外形条件应聘到一家公司做文秘,勤快又会开挖掘机的小勇则跟着一个做工头的老乡在工地上做事,虽然很累,但待遇不错。兴许是刚开始我俩一切都太顺利,我俩把未来的路想得格外简单,还以为在这个城市买房、安家并不是太难的事。

可是,我陪着小勇在上海呆了4年,在2016年时,我们还 是劳燕分飞了,当初的梦想早已 成了黄梁美梦。反思一下,首先 是我俩之后的发展遇到了坎坷。 2014年春节后不久,小勇一直 跟随的那个工头由于癌症去世。 除这位工头之外,小勇没有熟 人,接活一下子困难起来,最困 难时一个月也接不了两三天的 活。当年6月,我生病住院,出 院后又在家养了3个月。这么一 折腾,把我俩好容易攒下的存款 都折腾没了。

其次是小勇在大上海这个花花世界里渐渐迷失了自己, 沾染了很多恶习。到上海后, 小勇变得很虚荣, 买衣服要名牌, 抽烟要中华烟。最让人难以容忍的是, 他还学会了赌博, 这几年, 他少说也输了十多万元。

我得知小勇赌博输钱的恶习后,觉得天都要塌了。本来我是铁了心要离开小勇的,但他做了一件事彻底感动了我——我提出分手后,他立刻东拼西凑借了8万元给了我,说他亏掉的钱也有我的份,今后我一个女人不容易,没钱傍身更是难上加难,他必须归还。我被感动了,又留了下来。

我想结婚他却一再拖延

随着年龄的增长,我对结婚一事早就没有高要求了,我不止一次和小勇商量: "不如我们先租房结婚算了,买房的事不急于一时,慢慢来。"可他竟拒绝了,理由是在租的房子里结婚会让他在老乡和那帮朋友面前丢面子。

"那你又买不起房,难道打 算一辈子把我就这么晾着吗?"

见我生气,小勇总是说: "快了,快了,只要我找到合适 的项目,来钱很快的。"

不是不相信小勇的话,是我

哪里还有青春经得起等待?租房结婚怕丢了面子,买房结婚又没这个本事,偏偏我又舍不得离开小勇,只好这么不甘不愿地拖着。到最后,自己都麻木了,当亲友们问我:"你俩到底什么时候办婚礼呀?"我竟然回答:"婚礼不就是一个形式吗?我和小勇现在同结婚又有什么区别?"话已,那种悲哀和无助只有自己知道

就这样到了2016年8月8日,我在上海最要好的女友嫁人了。那天,我做她的伴娘,陪着她经历了幸福又浪漫的一天。看着她笑得那么开心,我嫉妒极了,而女友也看穿了我的心思,等宾客都散去后,语重心长地对我说:"晓荷,如果小勇还是买不起房子,不肯和你结婚,你赶

紧和他分手吧! 女人就这么几年好时光,你还能拖多久? 越往后对你越不利呀!"

是啊,我真该为自己的未来 好好想想了。

第二天,我又对小勇说起了结婚的事,并表明了态度: "我的要求很简单,愿意在租住屋里和你结婚,只要有个窝就行,请你为我想想,我今年都29岁了,尽早结婚尽早生小孩,否则今后想生都难了。"我话都说到这个份上,可小勇还在迟疑,最后竟然给我的答案是让我再等他一年,若一年后还是买不起上海的房子,他就按我的意思办,和我结婚

我真有些欲哭无泪了,按理说: 4年都等了,还在乎多等一年吗? 可关键是这一年是未知的,我害怕空耗一年后依然是这个结局,我觉得一天都等不下去了,也许是到了这个年龄,我的心态变得很焦灼,我斩钉截铁地对小勇下了最后通牒: "要么立刻和我结婚,要么咱俩立刻分手,一刀两断!"

可是过了一个月,小勇还是 没给我确切的答复,依旧像往常 那样敷衍着我。偶然间我发现小 勇和一个经常一起泡吧的女孩有 了越轨的事,而且不止一次。本 已不堪忍受的我果断地结束了这 段长达 4 年的恋情。



贰柒 制图

手记>>>

良心和感情的天平 该如何选择

毋庸置疑,在婚姻中最让人深恶痛绝的是第三者,现在流行叫"小三"。从古至今,任何时代第三者都是存在的。但问世间,情为何物,直教人生死相许。有时候,真爱未必发生在夫妻或情侣之间,也有可能发生在"非正常"的男女关系中。

女人爱上了不该爱的人,比如有夫之妇,对方又与正室离婚不成,或自己主观不愿意路婚,那爱到情深的女人就只能沦为第三者。陷入感情的漩涡后才知道对方有家室或恋人,这是被动的第三者,晓荷大概就属于这一类了。出于对浩柏的真爱,她充当了"第三者"这个并不光彩的角色,尽管她和浩柏交往前,浩柏和妻子感情已经破裂,正处于分居状态,并且他们感情破裂的原因和晓荷一点关系也没有。

本来晓荷和浩柏正常交往,浩柏打算和妻子分居两年期满后就起诉到法院判离婚的,但面对妻子离婚前想要个孩子的荒谬要求,他妥协了。

一个即将出现的小生命打乱了晓荷的全部 生活,良心和感情的天平该如何选择呢?即将 降生的小生命是无辜的,尊重生命是最基本的 道德和伦理准则,更不能成为大人感情的筹 码,于是她作出了自己的选择,完全消失在浩 柏的视线中。

我爱上了已婚男同事

2017 年, 我 30 岁了。和 小勇分手后, 我以为凭我的漂 亮和不错的工作,一定能找到 一个适合自己的好男人。可很 快我就发现,已经奔三的尴尬 年龄让我失去了自信、傲气的 资本。 年龄相当、条件相当的男

人,一听说我的年纪都摇头而去。而那些年龄偏大的离婚男人又大多带着孩子,即使孩子是判给女方的,也是牵扯不清,我也不愿意嫁给这类男人。家人和朋友都为我着急,四处帮我打听合适的对象。可按我的要求,三十多岁、离异没有小孩的男人,太难找了,而三十多岁没有结婚的优秀男人更是凤毛麟角。

经历这些事后,我心灰意 冷,对感情不再抱任何希望, 直到在一次同事聚会中与旧同 事浩柏相遇。

浩柏比我大3岁,是我的同事,我们认识很久了。他升职后,调到北京的分公司工作,那晚是他调回上海总公司的第一天。浩柏待人和气,有事找他,他一定帮忙;他很爱整洁,办公桌上从来都是一尘不染;浩柏相貌堂堂,很像一位知名主持人,却从未传出任何绯闻。

浩柏的感情生活也是很坎 坷的。他和妻子经人介绍认识,两人 2014 年结婚,但是婚后关系一直很紧张,据说他妻子脾气很暴躁,动不动就摔东西、骂脏话,简直就是现代版的"河东狮吼"。浩柏的父母被她骂得再也不敢来上海,也不肯要浩柏给的生活费。浩

柏曾提出离婚,但他的妻子不同意,于是一年前他和妻子分居了,独自在外租房居住,等着他妻子同意离婚。

那天在饭桌偶遇,我们两 人都很欣喜。饭后,浩柏主动 送我回家,得知我失恋后,他 安慰我: "塞翁失马,焉知非 福。旧的不去,新的不来,一 定有个好男人在等你呢! 你看 我,想离婚都要想疯了,却离 不成。"

那天,我们聊到很晚,第二天一早,我就接到浩柏的微信,这条短信,我一直收藏着:几年好同事,缘分擦信过,昨夜再聚首,幸福在心头,缘分靠努力,两情方长久。

看着这条微信,我大约读懂了他的意思,以前,他应该是对我有好感的,只是那时我们都不是自由之身,他不敢妄想,现在,他希望我给他一个机会,他一定会好好对我。

女人穷其一生都希望得到 ·段浪漫的爱情,更何况我这 个遭受过感情打击的人, 浩柱 的表白对我而言就像久旱逢甘 霖,抱着这种想法,我接受了 浩柏。接下来的日子, 我的生 活春暖花开,我们相处得很 好,就像找到了丢失已久的另 一个自己。然而, 善解人意的 我从未逼过他离婚,因为他也 很苦恼,同妻子分居一年多 来,他想尽办法,他妻子也不 愿离婚,看来只有等两年分居 期满后起诉到法院判离婚了。 他常对我说: "委屈你了,我

和他分居的妻子怀孕了

两个月前,我无意间从 同事那里得知,浩柏的妻子 怀孕了,而且已经3个多月 了。听到这个消息后,我欣 喜万分,立刻给浩柏打电话, 如果他的妻子有孩子,一定 是别人的,这样浩柏就有了。 是别人的,这样浩柏就婚了。 可浩柏的答案却让我几乎是 颇过去。当我兴奋地向浩有 转述听来的一切后,他低声 说了句:"孩子是我的。"

我难以置信,大声说: "怎么可能,你们不是早就分居了吗?孩子是怎么来的?"

浩柏说他对不起我,他 也不想这样。他是不想让我 受委屈,不想让我背负第三 者的名声,才跑去求他妻子, 商量离婚的事情。他妻子说 同意离婚,但是提出了一个 很荒谬的要求: 她说自己年 纪不小了, 想要个孩子, 如 果有了孩子就同意跟浩柏离 婚,她一个人带着孩子过, 以后也好有个伴。看她说得 那么可怜, 浩柏心软了, 而 且他等离婚等了太久,这次 机会他不想放弃。于是, 浩 柏每个月会去妻子家。为了 这件事, 浩柏觉得很对不起 我,一直不敢和我说。

浩柏讲述自己的无奈, 自己的悔意,而我一个字也 听不进去, 脑海里只徘徊着一

句话:他有孩子了! 回到家,我就向领导请了 假,关了手机,去福建老家想 换个心情。5天后,我回到上海,刚走到家门口,就看见面 容憔悴、胡子拉碴的浩柏,他 一把抱住我,嗓音沙哑:"你

我告诉浩柏,这5天来, 我已经想通了,我不能破坏别 人的家庭,不能对不起一个即 将出生的孩子,我要和他分 手。哪知,平日里一向沉稳的 浩柏激动地说:"你离开的这 5天,让我更确信离不开你, 如果你是因为这个孩子跟我分 手,我拼死也要带她去医院做 流产手术,她要是不同意,我 也会想办法让她留不住这个孩 子的!"

听了这些话,我震惊不已,既害怕又有几分感动,我劝浩柏不要这样做,否则我一辈子都会良心不安。可如果跟他在一起,未来一片茫然,也许孩子出生后,他妻子更不愿离婚,也许他看在孩子的面子上会和她复合……

虽然左右为难,但我还是抱着快刀斩乱麻的想法不辞而别了。现在我去了福州,为了不让浩柏找到我,也换了手机号码……